

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Félsz évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 16 fillér

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő: **OBLIÁT KÁROLY.** * Szerkesztő: **Dr. MÜLLER JÁNOS.**

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: **Zarándok u. 7.**

Telefon-szám: 174.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Komoly munka.

A világháború borzalmai a közszellemet is sok tekintetben megváltoztatták, — nemrégiben az egyesület gombaszerű alakítása a hűség és szereplési vágy alkotásai voltak: mindenki itt ebben az egyetlenben vagy ott abban elnök, alelnök, választmányi tag lett; a választó közgyűlések, restaurációk nagyon népesek voltak, a következők pedig mind néptelenebbek. Akiiket valami tisztségre megválasztottak, azok ezzel beérték és többé édes-keveset törődtek az új ügyekkel, akiket nem választottak meg semmi tisztségre, azok aprehendáltak és gáncsot vetettek az új alakulatnak.

Most egészen más idők járnak; komoly munkát követelve a népjóléti intézmények és szervezkedések terén. Elég ezek sorából csak a tüdővész ellen védekező vármegyei és Zombor városi egyesületre hivatkozunk, a mely rövid két hónap előtt megalakulva folyton-folyó buzgó munkával törekszik céljait elérésére.

Deczember 3-án dr. Danninger Ádám városi főorvos tájékoztató utbaigazító előadást tartott a patronage tagjainak, melyben felvilágosította őket teendőikről. Deczember 9-én ugyancsak dr. Danninger Ádám felolvasást tartott a zombori városház nagytermében a tüdővész elleni küzdelem fegyvereiről. Az érdekes és tanulságos előadásból nagyszámú közönség merített oklást.

Január hó első felében dr. Spitzler István vármegyei főorvos vetített képekkel illusztrált előadást fog tartani, melyben a testi szervezet küzdelmét a tuberkulózis ellen, továbbá a szörnyű betegség ismérveit fogja megvilágítani, egyben pedig bemutatni a világ legnevezetesebb tüdővész elleni szanatoriumait. Ezen harmadik patronazse előadásra már most előre felhívjuk a közfigyelmet, megtartásának napját később fogjuk közölni.

A Bács-Bodrog vármegyei tuberkulózis ellen védekező egyesület

1917 deczember 13-án délelőtt 11 órakor a megyeháza kistermében népes közgyűlést tartott, a melyen a megye minden részéből képviselve voltak az érdekeltségek. Scultéty Ferencz alispán, az egyesület elnöke, dr. Balogh Ernő fővédnök, főispán jelenlétében az ülést megnyitván, felhívta dr. Spitzler István megyei főorvost, hogy tükári jelentését tegye meg. Ezen jelentés szerint eddig a következő nagyobb adományok érkeztek be:

Zenta város 140000 koronás adománynál 25 hold parkirozott területet enged át tüdőbeteg gyógyintézet céljára 75000 korona értékben, ezenkívül a zentai Vöröskereszt egyesület 20000 koronával, Zenta városa a tüdőbeteg gondozó intézet részére évi 1000 korona hozzájárulást biztosít 20 évre, a zentai Munkásbiztosító pénztár 20000 koronával járul hozzá, Magyarkanizsa egy összegben 25000 koronát, évi segély címén évente 1000 koronát, összesen 20000 koronát ad, Mohol községe 30000 koronát, Ada községe 20000 koronát, Adán befolyt egy gyűjtőben 30000 korona, Péterréve község hozzájárulása 20000 korona, Péterréve 6 ágy alapítványra megszavazott 120000 koronát, Martonos 5000 koronát, a martonosi gyűjtésből befolyt 6000 korona, Obecse 20000 korona, Szentamás 10000 korona, Turia 5000 korona. Bácsföldvár 10000 korona, a titeli járásból befolyt 140000 korona, a topolyai járásból befolyt 210000 korona, ezenkívül Topolya hozzájárul 5 hold földet, egy házzal 40000 korona értékben, építési anyaggal 15000 korona értékben, Freindl József Obecse 60000 korona, Kiszállási uradalom 21000 korona, Fernbach János 5000 korona, gr. Széchenyi Emil 5000 korona, Hermann Ferencz 5000 korona, Katyánszki Atanáz 1000 korona, Gauder Ferencz és József 2000 korona, Fenyves Ferencz 5000 korona, Resch József 5000 korona, Nemesmilitics 5000 korona, Órszállás 5000 korona. Az eddig befolyt összeg tehát kitesz 1,106.000 koronát és ehhez jön még az ujabban gyűjtésekből befolyó összegek, körülbelül 400.000 korona összeggel.

A közgyűlés elhatározta, hogy Zentán tüdőbeteg gyógyintézetet állít fel, Topolyán üdülőtelepet, Zomborban körülbelül 150 ágyas szanatoriumot állít fel és egy 12 tagu bizottságot küldött ki a szanatorium helyének megválasztása és az előmunkálatok megtétele céljából. A létesítendő szanatorium helyéül a Kozora-

erdő, vagy pedig a bukováci szállás-csoport egy megfelelő helye van kiszemelve.

A közgyűlés ezután elhatározta, hogy a vármegye minden járási székhelyén tüdőbeteg gondozó intézetet állít fel, ha az illető járási székhely helyiséget, fűtést és világítást ad. Elhatározta a közgyűlés azt is, hogy Bács-Bodrog vármegyéhez és Zombor városához nagyobb összeg megszavazása iránt kérvénnyel fordul.

Ezen fényes eredmények létrehozásában kétségtelenül a legnagyobb érdeme van dr. Balogh Ernő főispánnak, ki az ügy érdekében fáradhatlanul dolgozik, utazik, buzdit! Most már mindenkinek komolyan kell a munkához látni, nem csak a megyében, hanem Zomborban is! A zombori szanatorium meglesz — de immáron legyen meg a zombori közönség áldozatkész felbuzdulása is: mindenki siessen adományaival a nagy és tüdővész elleni megvalósulását előmozdítani, gyorsítani. Aki nagyobb adományt, a nehézségek folytán most nem tehet, — az bár lépjen be alapító, rendes vagy pártoló taggá a Bács-megyei és Zombor városi tüdővész ellen védekező egyesületbe és értesítse erről az elnökséget. A sok kis adomány és tagsági díj is nagy jó művelésére képesít!

Zombor, 1917 decz 14.

Dr. Margalits Ede.

Háborus közigazgatás.

A legutóbbi közigazgatási bizottsági ülésen előterjesztett alispáni jelentésből vesszük az alábbi adatokat.

A legutóbbi ülés óta lefolyt időszakra a különböző rekrutálások dominálják.

A hónap eleje óta ugyanis párhuzamosan folyik egyfelől a buza, rozs, árpa, zab, köles és hüvelyes átvétele, illetve a tengeri rekrutálása, másfelől a burgonya, valamint a takarmányműek rekrutálása.

Az utóbbinak eredményéről eddig nem állanak számszerű adatok a rendelkezésemre. Egyes körülményekből csak annyi látszik megállapíthatónak, hogy gazdaközönségünket a takarmánynak nélkülültségek mértékben való igénybevétele súlyosan fogja érinteni, amely állapotot a felszólamlásoknak gyors és helyes szemle-

ben felfogott elintézése lesz hivatva segíteni.

A gabonaátvétel és tengeri-rekvirálás eddigi eredménye kerek számokban a következő:

46000 mm. buza, 2000 mm. rozs, 1700 mm. köles, 4500 mm. árpa, 24000 mm. zab, 400 mm. hüvelyes és 450000 mm. tengeri.

Kétségtelen, hogy az eredmény — különösen a gabonaneműekben — nem valami fényes.

„A gabona- és tengeriátvételt egyébként az e czélból kiküldött miniszteri megbízottak igen szigorúan hajták végre.

E tekintetben már több panasz is került fel, melyeket igyekeztem békés kiegyenlítés útján orvosolni; mert habár a miniszteri meghatalmazottak egyik másik intézkedésével nem is értek egyet, abból a felfogásból indulok ki, hogy üdvös eredményt csakis a hatóságok egyetértő működésével lehet elérni. másrészt, ha a miniszteri meghatalmazottak működése elé nehézségeket gördíték, a rekvirálás esetleges eredménytelenségéért a felelősséget magamra veszem.

„Befejezésül még csak röviden akarok megemlékezni arról, hogy a közlelemzési miniszter úr a november 15 től december 15 ig terjedő időszakra eredetileg összesen csak 10 vagon lisztet bocsátott az ellátatlan lakosság élelmezése céljaira rendelkezésemre; vagyis leszállította az eredeti havonkénti 30 vagonot egyharmadára.

„Csak fáradságos utánjárással sikerült a kiutalt 10 vagonhoz még tízet kieszközölni.

Igy a szükséglet december 15-ig fedezve van; a jövő elé azonban már most aggodalommal kell tekintenem.

Szóval nyájas olvasó ebből megért-heted, hogy amink volt azt elvitték, amire pedig szükségünk lesz, azt aligha fogjuk megkapni. És ha ily körülmények között nem tudnád, hogy mit csinálj, kövesd az alispán úr példáját és tekints aggodalommal a jövő elé.

„Németül.“

Nojcek Géza szabadkai nagykereskedő a „Zombor és Vidéke“ 49. számában fenti cím alatt megjelent cikkünk helyreigazítását kéri. Eleget teszünk kívánságának és szívesen közöljük a levelet, melyet Szerkesztőségünkhez intézett.

Tekintetes

Zombor és Vidéke Szerkesztőségének
Zombor.

Hivatkozva folyó hó 2-ki 49. számú vasárnapi lapjakra, melyben vezerickeket személyemre „Németül“leközölnek, melynek elintézésében, bátorodom Önöket, a tények valódiságáról, és a vehemens elitől illuzorikus nézetükről felvilágosítani.

Mindenek előtt kijelentem, hogy én testestől és lelkestől szilárd alapon tiszta magyar érzelmű vagyok; soha nem volt ambícióm és nem is lesz soha saját szerzett any nyelvemmel mellőzni, de mint kereskedő árucikkeit idegemben értékesítése végett; messzemenő összekötéseim megkívánják; hogy árjegyzékben tüntessem ki

raktáron lévő áruimat és annak árat; természetesen tudva; hogy a Magyar szent korona lakta vidékeit nemzetiességű polgárok lakják; és a sok beszédnyelv közül a magyar és a német nyelvet választottam ki áruárjegyzékeim elkészítése céljából; tehát ilyenekkel is dolgozok és dolgoztam is természetesen olyan vidékekre; hol szlávok és németek laktak német árjegyzékkel szolgáltam.

Hogy Zomborba tévedésből német árjegyzék küldetett; az csak alkalmazzom téves címzésére vezetendő vissza; hogy meggyőződjenek correct állításomról; ide csatolva küldök egy magyar megcímezett cím hiányában visszaérkezett árjegyzéket; melylyel remélem elége konkrét felvilágosítással szolgállok. Tehát bátorodom Önöket felkérni; hogy személyem ellen indított sérelmeket; a legközelebbi számukban illó modorban rehabilitálni méltóztatnék.

Tisztelettel

Nojcek Géza.

Reméljük, hogy a levelek lekölésével sikerült „illó modorban rehabilitálni“ Nojcek Géza szabadkai nagykereskedőt. De hogy mit szól a „szeretett anya nyelv“ az effajta védelemhez, arról ne beszéljünk.

HIREK

* **Külfutetés.** Óriásiége a király Dr. Szondy István főhadnagy, nyíregyházi pályaudvar parancsnok, földinknek a háboru alatt teljesített kiváló szolgálatai elismerésül a vitézségi érem szalagján a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

* **Uj járásorvos.** A főispán dr. Longauer Adolf apatinai községi orvost az apatinai járásban járásorvossá kinevezte. Dr. Longauer régbi, kipróbált tagja a bácskai orvosi karnak és a háboru óta Apatinban az orvosi teendőket fáradságot nem ismerő buzgalommal egyedül végezte.

* **Halálozás.** F. hó 10 én halt meg Budapesten Brauner Adolf nyug. zombori igazgató-tanító 70. évében. Még alig 5 hete, hogy hitvese meghalt, akivel 43 évig élt boldog házasságot. 13-án temették el itt Zomborban nagy részvét mellett.

* **A zombori szociális missió társulat gyűlése.** A zombori szociális missió társulat december 12 én Rónai Paula nővér jelenlétében gyűlést tartott, melyen dr. Frank Mihály kir. tanácsos, árvászéki elnök, dr. Körmöczy Ernő apát plébános és nagyszámu közönség jelent meg. Az ülést dr. Eperjessy Béláné nyitotta meg. Dr. Fallar Alajos titkár ismertette az egyesület működését és költői szavakban ékes jelentéssel számolt be az országos szociális missió kongresszus eredményeiről. Körmöczy Ernő apátplébános a zombori missió társulathoz azt a mozgató erőt látja, amely szükséges, hogy a szociális munka a város közönsége körében megvalósuljon. Az Isten képre teremtett embernek felemelése és a sárból való kimentése képezi a missió társulat főhiva-

tását, amely hivatását eddig derekasan teljesítette az egyesület. Dr. Frank Mihály a hadiárva gondozásának ügyét ajánlja megszívlelésre. Rónai Paula nővér a cse-cesemővédelemről, a karitatív munkáról tartott hosszabb fejtegetést. Azután megalkult a szociális missió társulat zombori leány klubja. Az érdekes alakulásnak az a rendeltetése, hogy az egyesület tagjait művelje, nekik szórakozást nyújtson, tagjait önállóságra, állhatatosságra nevelje és képesítse arra, hogy az társadalom szociális szükségleteit megértve, annak lelkes harcolóivá képezze ki a társadalom intelligens leányait. Rég nélkülözött és érzett hiányt tapasztalható, hogy az társadalom tagjait ezeken alulakul, mert régóta volt tapasztalható, hogy éppen intelligens leányok részére hiányzik egy olyan szerkesztés, amely az intelligens leányok társadalmi tovább művelődését célozza.

* **A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése.** A kereskedelmi miniszter leiratban értesítette Zombor szabad királyi város törvényhatóságát, hogy az e hónap 23-ikán és 30-ikára eső vasárnapokon a vasárnapi munkaszünetet felfüggesztette. Ezeket a vasárnapokon tehát az üzletek nyitvatarthatók karácsonyi és újévi bevásárlás céljából.

* **Köszönet-nyilvánítás.** Mult számunkban méltattuk már a nemes munkát, melyet a bácskertes ügybuzgó jegyző, Csik István, a lakosság készséges hozzájárulásával a „Zombori Napközi Otthon“ javára gyűjtés útján megszerzett s beszélt. Ez újabb küldeményt is gyűjtő névsorát nem mulaszthatjuk el megörökíteni: Novits István III. oszt., Novits János II. oszt., Bremjai Sándor IV. oszt., Buzavány János IV. oszt. és Horváth Mihály V. oszt. tanulók, kik két délután 9 q 41 kg. súlyú élelmicikket szedtek össze. Mind az öt fiúnak apja harctérben, az első kelető el is esett. Mintha csak vigaszt kerestek volna és találtak is abban, hogy hasonló sorsra jutott kis embertársaik és nyomorban sínylőköknök nyújthassanak valamit. Aldja meg őket az Isten az összes adakozókkal együtt. Falcione Lajos nagybirtokos 1 q babot, N. N. 20 koronát és Heteszhaimer Henriknek úrnő 20 koronát juttattak kezükhez. Az egyesület iránt érzett rokonszenv eme megnyilatkozása módot, erőt és kedvet ad megközödni a ránk szakadt nehéz időkben is eleget tethetni a bebocsátásért könyörgő apróságoknak, szám szerint 90 életnek. Fogadják a kegyes hozzájárulásért szinté nagyrabecstülés és köszönetünk. A Napközi Otthon vezetősége.

* **Megbokrosodott lovak.** Izgalmas jelenetek voltak tanu: a járőrelők a Csihás Benő utcában. Schuy főhadnagy, militicsi kendergyáros, kétfogatu kocsián az Erzsébet-körtül felé befordulni készült. Egyszerre lovai, egy arra haladó autótól, megbokrosodtak és sebes vágatásba kezdtek. A lovak nekirohantak az ut mentén húzódó ároknak és a kocsival beestek. Schuy főhadnagy szerencsésen baj nélkül megmenekült.

* **Minden önkéntes tisztiszokolába kerül.** A hadügyminiszter elrendelte, hogy az egyévi önkéntes, valamint az egyévi önkéntes karposzomány viselésére jogosultak kivétel nélkül tartoznak tartalékos tisztis, illetőleg tisztjelölti iskolába jelentkezni. Ezeket tehát póttesz-

ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“ -szivarka-hüvelynek

ú ázatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli

védetlem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

J. D. Modiano



tükhöz legkésőbb december 20-ig be kell vonlatolni. Azok az önkéntesek, akik az 1918. januárjában megkezdődő iskolákban résztvenni nem akarnak, nyilatkozatot kötelesek aláírni, a minék megtörténe előtt azonban nyomatékosan fel kell világosítani őket arról, hogy a reverzális aláírásával egyszer s mindenkorra lemondanak arról a jogukról, hogy valaha is elnyerhessék a tiszti rangot.

SZÍNHÁZ.

Czigányszerlem. Az egyébként szép és összevágó előadás értékéből sokat levont a túlhangoz zenekar, mely agyonnyomta a szereplőket és bármennyire tiszteljék is az új karmester zenei tudását, mégis szívesebben látnók az igazgató urat dirigálni, mert az ő művészi vezetése mellett nemcsak a zenekar nyújt elsőrendű művelzetet, hanem maga az operette sikere is biztos kezekbe van letéve. Gyárfás Ödön (Józsi) játékaival és énekével jelentős sikert aratott volna, ha a zenekar megfelelően alkalmazkodik, így azonban a zenekar túlharsogta az énekeszámokat. — Karácsonyi Illy (Zórika) az előadás lényepontja volt. A sikerben osztozólyos Tarnay Béla (Jonai), Varga Sárika (Jolán) rendkívül bájos jelenség volt. Füzess Lenke (Körösházy Ilona) első bemutatkozása nem elégtette ki a hozzá fűzött reményeket.

Csárdáskirálynő. Végre megtörtént a teljes berendezkedés a színpadon is, mint a közönség szívében is. A megérkezett díszletek — melyek cs nösság és izlés dolgában legvérmesebb reményeinket is messze tuthaladják — mintha új erőt kölcsönöztek volna a művészeknek. Az előadás kifogástalanul művészi és tökéletes volt, a rendezésen a legkényesebb izlés sem találhatott kifogásolni valót. A sikerből az orozlánrész Bruckner László igazgató-karnagyot illeti, aki a zenekart dirigálta annak temperamentummal és művészettel, melyhez az eddigi dirigensek munkája nem is hasonlítható. A czimszerereben Karácsonyi Illy aratot zajos sikert. Tiszán csengő hangja és énekművészete a tökéletesen alkalmazkodó zenekar mellett csodásan érvényesült. Tarnay Béla (Édvin) bőségesen rászolgált az előgezezt tapoklára, mellyel megjelenését fogadták. Véghegyi Iza (Stázi) a közönség kedvence, ha az általában lehetséges. Iokozta eddigi sikereit. Fodor Arthur (Kanciano) őszinte humorával és közvetlen játékaival állandó derültségben tartotta a közönséget. Gyárfás Ödön (Kerekes) őszkrét finomsággal rajzolta meg a vén bohém alakját és stílusos éneke felhűnést keített. Radócz az öreg herceg szerepében nagyon jó volt. Ha művészeink megtartják a nivót, melyet most elértek, akkor a pénzvár ablakáról sohasem fog lekerülni a tábla, mely büszkén hirdeti, hogy minden jegy elkel.

Faust.

Heti műsor. Deczember 15-én, szombaton d. u.: János vitéz. (Rendes helyárák.) Este: Gólem. Daljáték, ujdonság. (Páratlan.) — 16-án, vasárnap d. u.: Faun. (Mérsék, helyárák.) Este: Gólem. (Bérletszünet.) — 17-én, hétfőn: Gólem. (Páros.) — 18-án, kedden: Budai ház. Ujdonság. (Páratlan.) — 19-én, szerdán: Budai ház. (Páros.) — 20-án, csütörtökön:

Sztambul rózsája. Oper. ujd. (Páratlan.) — 21-én, pénteken: Sztambul rózsája. (Páros.) — 22-én, szombaton délután: Sztambul rózsája. (Rendes helyárák.) Este: Sztambul rózsája. (Bérletszünet.) — 23-án, vasárnap délután: János vitéz. (Mérsékelt helyárák.) Este: Sztambul rózsája. (Bérletszünet.) — 24-én, hétfőn d. u. gyermekelőadás: Az a hunczut kéményseprő. (Mérsék. helyárák.) — 25-én, kedden, karácsony első napján, d. u.: Éva. (Rendes helyárák.) Este: Mágnes Miska. (Bérletszünet.) — 26-án, szerdán, karácsony másodnapján, d. u.: Csárdáskirálynő. (Rendes helyárák.) Este: Sztambul rózsája. (Bérletszünet.)

IRODALOM.

Rózsavölgyi Album. 1917. Karácsony. 1918.

A karácsonyi könyvpiac már el sem képzelhető ama testes zenei anthológia nélküli, amely magában foglalja az elmúlt év minden nevezetesebb, népszerűvé lett, sikert aratot dalát, zenedarabját és amely mint Rózsavölgyi Album épp ugy átmert a köztudatba, mint a Kincses Kalendárium. Hiszen kalendárium ez is: az év minden napjára nyújt valami kellemes, szórakoztató dallamot, az év minden napján tár fel valami új meglepetést annak, aki lapjait forgatja. Hogy mennyire nagy népszerűségnek örvend karácsony ünnepének ez zenei velejárója, mi sem jellemzi jobban, mint hogy a Rózsavölgyi Album régebbi évfolyamaiból, melyek minden alkalommal sok ezer példányban jelentek meg, egyetlen példány sem kapható már ugy, hogy azok is, akik birtokában vannak egynek-egynek, féltve őrzik, mint ahogyan könyvritkaságokat őrizni illik.

Negyvenegy zeneszámot fog tartalmazni az új Rózsavölgyi Album, amely díszes kiállításban, mint mindig, december elejére jelenik meg ezuttal is. Külseje, tartalma még azokat is meg fogja lepni, akik ismerik eddigi albumainkat, akiknek birtokában pedig a régebbi évfolyamok megvannak, azokat megnyugtathatjuk, hogy az új albumban csakis olyan zeneszámok kerültek felvételre, amelyek a régiekben nincsenek és az elmúlt év zenei termésének legjavát adják. Az új album megszerzésének módjára nézve kell még csak egy fontos körülményt minden olvasónknak figyelmébe ajánlanunk: az idej Rózsavölgyi Album korlátozott példányszámban készül, a kiadók csak annyit készítenek belőle, amennyi éppen elhelyezést nyerhet a vásárló közönség körében. Az idej Rózsavölgyi Albumot tehát meg kell előre rendelnie annak, aki biztosítani akarja a példányát, mert elsősorban a megrendelőket elégtjük ki és új vásárló csak akkor kaphat, ha a megrendelt példányokon felül marad még valami.

Itt közöljük az új Rózsavölgyi Album egész tartalmát.

Operettek: 1. Barna: Lavotta szerelme. Földiekkel játszó. 2. Fall: Stambul rózsája Csak valzett járj, csak azt. 3. Gilbert: Aranylácán. Gyöngyöském no. 4. Rényi: Vandergoldkisszony. Diana helyépeje. 5. Rényi: Vandergoldkisszony. Csak az ábránd szép. 6. Szirmai: Nyári kaland. Toto dala.

Orfeum- és kabaré-dalok: 7. Budai: Mosoly. 8. Erbé: Ha újra kezdeném. 9.

Ötvös: Börtárcámnak borból a fedele. 10. Ötvös: Kató imája. 11. Reményi: elégedjünk meg azzal, ami lesz. 12. Sas: A fejemet a válladra hajtom. 13. Szirmai: Vitézi románc. 14. Szirmai: Kovács István hagyatéka. 15. Weiner: Azok a tyúkok. 16. Zerkovitz: Üzenetet hoztam. 17. Zerkovitz: Szép volt, mint egy álom. 18. Zerkovitz: Mint egy bálványt, ugy imádlak. 19. Zerkovitz: Egy bucsucsk hazám felé. 20. Tapsolj, mulass.

Magyar nőták, katona- és mődalok: 21. Balázs: Könyveimben megfürösztöm emlékedet. 22. Farkas: Felhőtelen, csillagatlan estelen. 23. Kacsóh: Katicám. 24. Kacsóh: Nincsen párja. (Átirat.) 25. Király: Lehunyt szemmel. 26. Koncz: Táborúzt mellett. 27. Kondor: Ott, ott, ott. 28. Kun: Soh' nem nyir. 29. Kurucz: Levelek, levelek. 30. Ötvös: Kerek a káposzta. (Átirat.) 31. Ötvös: Már minálunk soroznak. (Átirat.) 32. Radics: Isten veled szülőfalum. 33. Sas: Nem vagyok én züllött ember. 34. Tarnay: Ugy-e Jani?

Szalonzene és táncdarabok: 35. Bakaleinikov: Melancolie. (Keringő.) 36. Lányi: Éji zene. 37. Marchetti: Fascination. (Keringő.) 38. Poldini: Les petits pas. 39. Radnat: A medvétáncoltató. 40. Csai-kowski: Chanson triste. 41. Zerkovitz: Kannibál two step.

Ara tartós többszínben nyomott kemény borítással 8 korona. Szállítási költség 80 fillér. Megrendelhető: Rózsavölgyi és Társa udv. zeneműkereskedésben, Budapest.

ELADÓ.

36 HP. MAV. Compound
75 HP. EMG. Compound
70. HP. Marschall gyártmányu Compound stabil gőzgép, hozzá 48 □ tüzfűtőletti Schrantz és Rödiger gőzkazán. 30 □ tüzfűtőletti gőzkazán, használt állapotban. Bővebb Friedrich Testvérek gépgyára Temesvár.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy ezentul a

„Hungária“
fürdőben

esütörtök egész nap, péntek délután és szombat délután hőlgyek részére lesz gőzfürdő.

Péntek, szombat délelőtt és vasárnap 5 óráig lesz gőzfürdő uraknak.

Kádfürdőt urak és hőlgyek egész napon át használhatják reggel 6-tól este 7-ig.

Blebert János, bérős.

Meg fog róla győződni,

hogy eromlott ellenőrző kasszáját legjobban csak »National Kassen Fabrik, Wien, VII. Siebensterngasse 31 c» adhatja.

STERNBERG HEGEDŰ hangja páratlan!

BUDAPEST, VII., RAKOCZI-UT 60. szám, saját alota.

Kitűnő hangu, szép munka K 30.—

Hangverseny hegedű, mesés

jőhangu K 60.—

Vonó K 8.—, K 12.—, K 15.—

Rendelésnél a pénz előre beküldendő.

A bácsalmási járás főszolgabírójától.

4050.
1917.**Pályázati hirdetmény.**

A bácsalmási járáshoz tartozó Kunbaja községben üresedésben levő községi jegyzői állásra folyó évi december hó 28-iki határidővel pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni kívánókat, hogy képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat feltüntető bizonyítványokkal felszerelt kérvényeiket hivatalomban fenti határidő alatt annál is inkább nyújtsák be, mert az elkészenet érkezendő kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Ezen állás javadalmozása a következő:

1. Ezerhatszáz (1600) korona készpénz.
2. 19 hold 411 négyszögöl szántó, 1 hold 1472 négyszögöl legelő és 632 négyszögöl szérű haszonélvezete, melyek után az adót a jegyző fizeti.

3. Szabad lakás és évenként 8 öl tűzifa, melyet a községi előjáróság köteles beszállítani.

4. A magánmunkálatokért szedhető szabályrendeletileg megállapított díjak.

Bácsalmás, 1917 november hó 30.

Koller,
főszolgabíró.**NYILTTÉR. *)**

Évszázadok óta ismert

MATTONI FÉLE

GISSHÜBLER

SÁVANYÚVIZ

segítő gyógyító tényező
Karlsbad, Marienbad,
Franzensbad stb.
káraknál: mindig
fenyvesen bevált.

A üdög egyenlős

*) Ezen rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

VISZKETEGrüh és sömör bőrbaj, fekély,
daganat, sebek

biztos és gyors hatású szer a

BORÓKA-KENŐCS

nem piszkít és teljesen szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló borókaszappan 4 korona.

Készíti: **Gerő Sándor** gyógyszerész
Nagykőrös.Zomborban kapható Tárceay István,
Vuics Samu gyógyszerertáiban.**Földeladás.**

Eladó Zombor város határában

160 hold elsőrangú föld. . .

Czím megtudható a kiadóhivatalban.

20.657. sz. 1917.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Szt. Miklós

országos vásár

folyó évi december hó 20. és 21-én fog megtartani.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra december hó 20-tól, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve van megengedve.

Temesvárott 1917. évi nov. hó 72-én.

A városi főkapitányság.

— Arany érem Wien 1912. —

**IDEGGYENGE
FÉRFIAK**

használgák az

Evaton-tabletták-at.

melyeket a modern gyógyászat alapján készítenek, és orvcsok is melegen ajánlják.

Ezen tabletták rendelhetők:

20 drb-os dobozokban 4 K 20 fillér
50 " " " 10 koronaért
100 " " " 18 " "

Főraktár: „HUNNIA” gyógyszer-tár

BUDAPEST, Erzsébet-körút 56. sz.
Postai szétküldés naponta. Postaköltség 1 K.

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.



„FOTÓ”
FÉNYKÉPESZETI
SZAKÜZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-UT 80.
NAGYBAN - KICSINYBEN.

Tessék próbarendelést eszközölni!

GAMBRINUS
CAFFE RESTAURANT
BUDAPEST, VII. ERZSÉBET-KÖRÚT 27.
DELUTÁN ÉS ESTE KATOLIZÁNS HANGVERSENY.
VIDÉKEK TALÁLKOZÓ HELYE.

Zsinegek Új és használt zsákok

Melegtakarók . . . K 58
Szalmazsákok . . . K 20
Fejpárnák . . . K 5

Foglyok és munkások részére, a ma létező legjobb minőségben, míg a készlet tart. Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.

BAKOS és SZABADOSzsák-, ponyva-, takaró-, zsinag- és
textilárú nagykereskedésében

BUDAPEST, V., Bálvány-utca 18. sz.

**Hanglemezeket,**

lejátszókkal, vagy lö-
röttel cserél, vagy
: : készpénzért is vesz : :

WÄGNER

„Hangszerkirály“

országszerte elismert el-
sőrendű magyar hangszer-
és beszélő-gépek áruháza

BUDAPEST,

VIII., JÓZSEF-KÖRÚT 15/v.

Fiókület: IX., RÁDAY-U. 18.

Összefoglaló tankönyv

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga. Rövid és könnyen érthető. Nélkülözhetetlen rendes- és magántanulóknak, műveltségre törekvőknek. Két kötet ára 25 korona és 1 korona postaköltség. Megrendelhető a

ZSOLDOS tanintézetnélVII., Budapest, Dohány-utca 84. sz.
Telefon 32—40.**A világítási rendelet**határozatait a fényhatás
csökkenése nélkül csakis**TUNGSRAM**

fé wattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású

Tungsrاملámpákat.

Viszketegség, sömör, rüh,leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-
féle eredeti**„BARNA ZSIR.”**

Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti
pecsétes Dr. Flesch félt kérjünk. Próbá-
tégely 2-30 K, nagy tégely 4 K, családi
tégely 11 K. Kapható a helybeli gyógy-
szertárakban vagy direkt a készítőnél ren-
delhető. Dr. Flesch E. „Korona” gyógy-
szertára Győr.

Hirdetéseket felvesz a ki-
adóhivatal.